
Razgied po svetu« 
Kdo je zmagal v svetovni vojni. Kdo je bil 

alec v s piše nek angieiki lis; 
sledečo basen: Nedavno so imeli sestanek in pogo
vor konj, vol, ovca in osel ter se razgovarjali in 
prepirali, kdo je zmagal v svetovni vojni. Prvi se o
glasi k besedi konj ter reče ponosno: ..Zmagal sem 
jaz, kajti kavalerija in artilerija je bila vselej v 
vih bojnih vrstah." „Ni res. odvrne vol, jaz sem zrna ] 
gal, ker sem prehranil vojake z mesom." ..Oba se 
motita", jima seže v pogovor ovca. ..kajti jaz sem da j 
ia volno za vojaško obleko, zmagala sem torej jaz." j 

i Nazadnje se je pa oglasil ponižno k besedi dolgouhi I 
i osel ter dejal: ..Vsi trije ne veste nič. zmagal sem 

jaz. kajti bil sem ves čas svetovne vojn« v — gene
ralnem štab* 

Kje se bo naselil bivši cesar Karel? Usti pri
našajo dan za dnevom poročila, da se bivši cesar Ka
rel naseli v Švici, v Italiji ali na Ogrskem. Nehvale
žno je od naših nemškutariev, ki so lansko leto z Or
uikoi : na čelu romali na Dunaj k cesarju Karlu, 
se sedaj ne usmilijo Karlna ter ga ne vzamejo pod 

rdoi Pod Habsburgovci se je nemčur
j jem dobro godilo. Cesarjevi oblastniki so jim šli na 
i roko povsod. Naj bi torej sedaj nemškutarji sprejeli 

cesarja Karla pod svojo streha. Čemu bi se moral ta 
revež klatiti po svetu? Saj ga vendar lahko preredi

j jo kamniški Hofbauer, mariborski Sehmiderer. cirkni
! ški Fluher, svečinski Paskolo, razvanjski Pukl in 
; drugi. 

Falzifikatl dvehkronskih bankovcev. V zad
njem času se pojavljajo čim pogosteje novi dvekron 
ski bankovci. Ti bankovci utegnejo biti ogrskega iz
vora, so pa le falzifikati. Ker jih samoobsebi umevno 
ni mogoče priznati kot plačilno sredstvo, opozarja se 
občinstvo, da jih ne sprejema. Falzifikate je spoznati 
deloma iz številk serij. Pri pravih bankovcih niso 
tisočice številk višje kakor 1, pri ponarejenih so ti  
sočice nižje in višje, n. pr. 0021, 7392 itd. Pri pra 
vih bankovcih so'embleme, kakor avstrijski orel v 
nemškem tekstu, ogrska krona in črke OMB v ogrs
kem tekstu jasni, precizni in temnosivi, dočim so na 
falzifikatih jako bledi in nejasni. Pri nekaterih manj
ka valovita mreža na nemški strani. Posebno slabo 
izdelani so na falzifikatih ženski obrazi. Ldeče bar
vilo je vobče jako živo in papir mnogo bolj bel, ka 
kor pri pravih bankovcih. 

Tekma med škofom in generalom Na an 
gleškem otoku Wight se je nedavno vršila konj
ska dirka, katere sta se med drugimi udeležila 
tudi tamošnji anglikanski škof ter general Seely, 
Škof si je priboril tretje mesto ter porazil ge
nerala. ., 

Začel Se je koncentrični pohod zavezniških 
čet proti Petro gradu in Moskvi. Tega boja se 
udeležuje 350.000 moz. 

Obletnica nemškega barbarstva Dne 28. av
gusta je obhajalo belgijsko mesto Louvain ža
lostno petletnico kot spomin na nemška bar
barstva dne 28, avgusta 1914, ko je dal pruski 
general Mannteufel (nomen est omen, že ime 
znači, da je bil ta general hudič v človeški po
dobi) ustreliti v mestu 200 nevojaških oseb, ne 
da bi te žrtve nemškega barbarstva bile kaj za
grešile. Po mestnih ulicah se je v nepreglednih 
vrstah pomikal dolg sprevod. Številni govorniki 
so z zadoščenjem naglašali, da osveta za ta gro
zodejstva ni izostala. 

Amerika je bile odposlala na francosko bo
jišče 2,800.000 mož. Vsacega od teh vojakov 
so vežbali že v Ameriki 6 mesecev in v Fran
ciji pa dva meseca. Predno je posegla Amerika 
v svetovno vojno je posedala samo 600.000 mož, 
po sklepu premirja pa nad 2,500.000. Od Ame

i ričanov je padlo na bojiščih 50.000, ranjenih pa t 
je bilo 260.000. 

Plaketa generala Maistra.Naš najboljši meda
ljer Anton Sever je izdelal umetniško plaketo 
generala Maistra v premeru 28 cm., ki je raz
stavljena v trgovini s pisarniškimi potrebščinami 
Weixel v gosposki ulici. Delo je v resnici moj \ 
strsko izvršeno in ni v navadnem šablonskem 

s slogu. Lepo so izražene značilne krepke poteze 
na čelu in na vratu. Kdor želi umetniški obraz 
v stanovanju in ob enem lep spomin na dneve 
našega vstajenja, naj si jo naroči. Dobi se za 
ceno 500 kron. G. Anton Sever je mlad, jako 
nadarjen umetnik iz krakovskega predmestja v 
Ljubljani, študiral je/na Dunaju umetniško aka
demijo pri Marschalu, izgotovil je doslej plakete 
Prešerna, Truberja, Gregorčiča, študijo „Slepec", 
ki se nahaja v Ljubljanskem muzeju. Bil je pet 
let pri vojakih in po vojski je to njegovo prvo 
delo. 

Ujetniki nas pozdravljajo! Naše uredništvo je j 
? prejelo: 790 Jugoslovanov, vračajočih se iz tuž | 

nega 5mesečnega nemškega robstva iz March
trenka na Zgornjem Avstrijskem, pošilja vsem 
prijateljem in čitateljem „Gospodarja" prisrčne 
pozdrave in kliče na veselo svidenje! V imenu 
vseh: Anton Kramberger. 

Komanda dravske divizijske oblasti je odre
dila: Novinci, roj. leta 1896—1898, ki še dose
daj niso odslužili predpisanega roka v kadru in 
se imajo rekrutovati, a se nahajajo sedaj v žan
damerijski, finančni, poštni ali železniški službi 
in so zato vojaščine oproščeni, morajo takoj v 
aktivno vojaško službovanje. V poštev pridejo 
oni, ki še dosedaj niso ooslužili predpisane pre
zenčne službe kot vojaki in sicer ne glede na 
to, jeli so bili svoječasno asentovani ali pa samo 
prebrani za črnovojniško službo. Prizadete obla
sti in uradi javijo nemudoma seznam tega moštva 
44. pukovski okružni komandi v Mariboru. 

Glavna ZVeza srbskih kmetijskih zadrug na
merava v kratkem v naši pokrajini nabaviti ple
menska goveda za one tamošnje živinorejce, ki 
so med vojno prišli ob živino. Ker je ravno 
vnovčevanje plemenske govede izredne važnosti 
za bodočnost in povzdigo naše živinoreje, pri
poročamo vsem živinorejcem, živinorejskim za
drugam in drugim kmetijskim organizacijam, da 
gredo tem nakupovalcem pri nakupovanju in pre
važanju uivine kolikor mogoče na roko. 


